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RG.0002.6.2026          

 

PROTOKÓŁ 

z obrad XXX Uroczystej Sesji Rady Gminy w Sarnakach, 
które odbyły się w dniu 28 maja 2026 r. 

 
 
Rozpoczęcie obrad - godzina 14:06 

Zamknięcie obrad - godzina 14:51 

 

Ad pkt 1 porządku obrad 

Otwarcie obrad. 

Otwarcia obrad XXX Uroczystej Sesji Rady Gminy w Sarnakach dokonała Przewodnicząca Rady 

Gminy - Pani Justyna Filipiuk wypowiadając formułę „Otwieram obrady XXX Uroczystej Sesji 

Rady Gminy w Sarnakach”.  

 

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła wszystkich o powstanie i uczczenie minutą 

ciszy pamięci zmarłej w dniu 21 maja 2026 r. Hanny Religioni, która pełniła funkcję sołtysa 

sołectwa Klimczyce - Kolonia od dnia 19 sierpnia 2014 r. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy - Witam przybyłych na dzisiejsze obrady: Wójta Gminy Platerów - 

Pana Jerzego Garuckiego wraz z pracownikami Urzędu, Przewodniczącego Rady Gminy 

Platerów - Pana Daniela Mazuruka wraz z radnymi i przedstawicielami jednostek pomocniczych 

Gminy Platerów, Skarbnika Gminy Platerów - Panią Bożenę Bartoszewską, Wójta Gminy Sarnaki 

- Pana Grzegorza Arasymowicza, Radnych Rady Gminy w Sarnakach, Sekretarza Gminy Sarnaki 

- Panią Emilię Borysiak, Skarbnika Gminy Sarnaki - Panią Jowitę Radziwonkę, przedstawicieli 

jednostek pomocniczych Gminy Sarnaki, Panią Agnieszkę Sójka - Sekretarza Nadleśnictwa  

w Sarnakach, mieszkańców, pracowników Urzędu Gminy w Sarnakach oraz wszystkich, którzy 

oglądają obrady sesji za pośrednictwem transmisji on-line”. 

 

Ad pkt 2 porządku obrad 

Sprawy organizacyjne: 

1) stwierdzenie prawomocności obrad 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na 15 wybranych 

radnych w obradach bierze udział 14 radnych, co stanowi wymagalne quorum do 

podejmowania prawomocnych uchwał.  

Lista obecności radnych stanowi Załącznik Nr 1 do protokołu.  

Lista obecności sołtysów stanowi Załącznik Nr 2 do protokołu.  

Lista osób biorących udział w posiedzeniu stanowi Załącznik Nr 3 do protokołu. 

 

2) przedstawienie porządku obrad 

Przewodnicząca Rady Gminy zapoznała z porządkiem obrad, który został wysłany radnym, 

zamieszczony na tablicach informacyjnych Urzędu Gminy w Sarnakach oraz na stronie 
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podmiotowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy w Sarnakach. Porządek obrad 

stanowi Załącznik Nr 4 do protokołu.  

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad. 

2. Sprawy organizacyjne: 

1) stwierdzenie prawomocności obrad; 

2) przedstawienie porządku obrad. 

3. Informacja Wójta Gminy Sarnaki na temat realizacji uchwał podjętych na ostatniej sesji. 

4. Informacja Wójta Gminy Sarnaki o pracy w okresie między sesjami. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy w Sarnakach o pracy między sesjami. 

6. Informacja Skarbnika Gminy Sarnaki na temat stanu finansów gminy. 

7. Podjęcie uchwał w sprawie: zmian w Uchwale Budżetowej Gminy na 2026 r. 

8. Przyjęcie protokołu z XXIX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sarnakach z dnia 15 maja 

2026 r. 

9. Sprawy różne i wolne wnioski. 

10. Zamknięcie obrad. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy - Od czasu zawiadomienia Państwa o XXX Uroczystej Sesji Rady 

Gminy w Sarnakach w dniu 28 maja 2026 r. nastąpiły zmiany w porządku obrad. Zmiana  

polega na wprowadzeniu w punkcie 7 porządku obrad dodatkowego projektu uchwały  

w sprawie wyrażenia woli zaliczenia dodatkowych odcinków dróg do kategorii dróg gminnych 

w związku z budową drogi ekspresowej S19 na odcinku granica woj. podlaskiego - Łosice - 

granica woj. lubelskiego. 

 

Porządek obrad po zmianach stanowi Załącznik Nr 5 do protokołu. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy do tak zaproponowanego porządku obrad po zmianach ktoś 

z Państwa pragnie wnieść uwagi? 

Nie słyszę. 

Przystępujemy do głosowania jawnego imiennego przyjęcia porządku obrad po zmianach.  

Stwierdzam, że porządek obrad po zmianach został przyjęty 14 głosami „za”, głosów  

„sprzeciwu” nie było, „wstrzymujących się” też nie było. Imienny wykaz głosowania radnych 

stanowi Załącznik Nr 6 do protokołu. 

 

Ad pkt 3 porządku obrad 

Informacja Wójta Gminy Sarnaki na temat realizacji uchwał podjętych na ostatniej sesji. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Proszę Pana Wójta o zabranie głosu na 

temat realizacji uchwał podjętych na ostatniej sesji rady. 

Wójt Gminy Sarnaki - Pan Grzegorz Arasymowicz - Podziękował Pani Przewodniczącej, powitał 

zebranych i przedstawił informację.  

Informacja zawierająca realizację uchwał podjętych na ostatniej sesji stanowi Załącznik  

Nr 7 do protokołu. 
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Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Dziękuję za wystąpienie Panu Wójtowi. 

 

Ad pkt 4 porządku obrad 

Informacja Wójta Gminy Sarnaki o pracy w okresie między sesjami. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Proszę Pana Wójta o przedstawienie 

informacji o pracy w okresie między sesjami. 

Pan Wójt przedstawił informację, która stanowi Załącznik Nr 8 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są pytania do Pana Wójta? Nie słyszę. Przewodnicząca Rady 

Gminy przeszła po kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Ad pkt 5 porządku obrad 

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy w Sarnakach o pracy między sesjami. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk przedstawiła informację o pracy między 

sesjami, która stanowi Załącznik Nr 9 do protokołu. 

 

Ad pkt 6 porządku obrad 

Informacja Skarbnika Gminy Sarnaki na temat stanu finansów gminy. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Proszę Panią Skarbnik o przedstawienie informacji. 

Skarbnik Gminy Sarnaki - Pani Jowita Radziwonka - Środki pieniężne na głównym rachunku 

gminy wynoszą 8 286 957,58 zł, środki pieniężne na lokatach wynoszą 4 007 961,38 zł. 

Aktualne zadłużenie gminy wynosi 3 330 000,00 zł. 

Informacja Skarbnika Gminy na temat stanu finansów gminy stanowi Załącznik Nr 10 do 

protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są pytania do Pani Skarbnik? Nie słyszę. Przewodnicząca 

Rady Gminy przeszła po kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Ad pkt 7 porządku obrad 

Podjęcie uchwał w sprawie: 

 

1) zmian w Uchwale Budżetowej Gminy na 2026 r. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Proszę Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały  

w sprawie zmian w Uchwale Budżetowej Gminy na 2026 r. 

Skarbnik Gminy Sarnaki - Pani Jowita Radziwonka odczytała treść uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są pytania do Pani Skarbnik? Nie słyszę. Przewodnicząca 

Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Przystępujemy do głosowania jawnego imiennego 

przyjęcia uchwały. 

Stwierdzam, że uchwała została podjęta 14 głosami „za”, głosów „sprzeciwu” nie było, 

„wstrzymujących się” też nie było. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi Załącznik  

Nr 11 do protokołu. 
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2) wyrażenia woli zaliczenia dodatkowych odcinków dróg do kategorii dróg gminnych  

w związku z budową drogi ekspresowej S19 na odcinku granica woj. podlaskiego - Łosice 

- granica woj. lubelskiego 

Przewodnicząca Rady Gminy - Proszę Panią Sekretarz o przedstawienie projektu uchwały  

w sprawie wyrażenia woli zaliczenia dodatkowych odcinków dróg do kategorii dróg gminnych 

w związku z budową drogi ekspresowej S19 na odcinku granica woj. podlaskiego - Łosice - 

granica woj. lubelskiego 

Sekretarz Gminy Sarnaki - Pani Emilia Borysiak odczytała treść uchwały.   

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są pytania do Pani Sekretarz? Nie słyszę. Przewodnicząca 

Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Przystępujemy do głosowania jawnego imiennego 

przyjęcia uchwały.    

Stwierdzam, że uchwała została podjęta 14 głosami „za”, głosów „sprzeciwu” nie było, 

„wstrzymujących się” też nie było. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi Załącznik  

Nr 12 do protokołu. 

 

Ad pkt 8 porządku obrad 

Przyjęcie protokołu z XXIX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sarnakach z dnia 15 maja  

2026 r. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Przystępujemy do przyjęcia protokołu z XXIX Nadzwyczajnej 

Sesji Rady Gminy w Sarnakach z dnia 15 maja 2026 r. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są uwagi do protokołu? Nie słyszę. 

Przystępujemy do głosowania jawnego imiennego przyjęcia protokołu. 

Stwierdzam, że uchwała została podjęta 14 głosami „za”, głosów „sprzeciwu” nie było, 

„wstrzymujących się” też nie było. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi Załącznik  

Nr 13 do protokołu. 

 

Ad pkt 9 porządku obrad 

Sprawy różne i wolne wnioski. 

Głos zabrała Przewodnicząca Rady Gminy: „Wczoraj - 27 maja obchodziliśmy Dzień Samorządu 

Terytorialnego.  Dzień 27 maja ustanowiony został przez Sejm Rzeczypospolitej Polskiej  

w 2000 r. „Dniem Samorządu Terytorialnego”. Ta historyczna data wiąże się  

z przeprowadzonymi 27 maja 1990 r. pierwszymi po II wojnie światowej prawdziwie wolnymi  

i demokratycznymi wyborami do rad gmin. Demokracja na szczeblu lokalnym stała się 

rzeczywistością, ale i wielką odpowiedzialnością. Dzisiaj z perspektywy tych 36 lat wydaje się, 

że samorząd lokalny zdał dobrze egzamin z tej odpowiedzialności. Świadczyć o tym może 

chociażby to jak pozytywnie zmienił się ,,wygląd” naszych Małych Ojczyzn, a więc przestrzeni 

najbliższej mieszkańcom. Ogromny w tym udział wielu samorządowców i pracowników 

samorządowych działających na różnych szczeblach w ciągu tych minionych 36 lat. 

Z okazji Dnia Samorządu Terytorialnego pragnę złożyć najserdeczniejsze życzenia wszystkim, 

którzy współtworzyli i współtworzą samorząd w naszej Gminie. Podziękowania kieruję do  

byłych Wójtów, byłych i obecnych: Radnych Rady Gminy, Sołtysów, wszystkich Pracowników 

Samorządowych, członków Rad Sołeckich oraz osób przyczyniających się do propagowania idei 

samorządności.  
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Czynnym samorządowcom życzę, by kolejne lata były wypełnione sukcesami, a społeczna  

akceptacja niech będzie motywacją do dalszej pracy”. 

 

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy ponownie powitała przybyłych gości - 

samorządowców z Gminy Platerów. Pani Filipiuk powiedziała, że razem z gospodarzami bardzo 

się cieszą, że wspólnie mogą uczestniczyć w uroczystej sesji połączonej z obchodami  

Dnia Samorządu Terytorialnego.  
Przy okazji, Przewodnicząca Rady Gminy w imieniu własnym, radnych Rady Gminy  

w Sarnakach oraz mieszkańców gminy podziękowała za dotychczasową, wspaniałą  

współpracę. Podziękowała za otwarte drzwi, gotowość do niesienia pomocy i realizację  

projektów, które realnie poprawiają jakość życia.  

 

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy oddała głos Wójtowi Gminy Platerów - Panu Jerzemu 

Garuckiemu, który na początku podziękował za zaproszenie na sesję. 

Pan Wójt powiedział, że jest to drugie spotkanie samorządowo - integracyjne i ma nadzieję, że 

nie ostatnie, gdyż współpraca pomiędzy dwoma gminami układa się bardzo dobrze.  

Następnie Pan Garucki złożył życzenia samorządowcom. 

 

Głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy Platerów - Pan Daniel Mazuruk, który dołączył się 

również do podziękowań za zaproszenie oraz do życzeń z okazji Dnia Samorządowca.  

Przewodniczący Rady Platerów powiedział, że jest to trudna funkcja, trudna praca, którą nie 

należy się zrażać, nawet wtedy, gdy coś nie wyjdzie. Przewodniczący Rady Platerów złożył 

wszystkim wytrwałości, cierpliwości i wszystkiego dobrego. 

 

Głos zabrał Wójt Gminy Sarnaki - Pan Grzegorz Arasymowicz, który powiedział, że cieszy się 

bardzo, że Gmina Platerów przyjęła zaproszenie. Pan Wójt powiedział, że wszyscy  

samorządowcy z obu gmin tworzą jedność. Pan Wójt skierował słowa podziękowania  

wszystkim, bez względu na zajmowane stanowiska, gdyż wójt bez ludzi nic nie znaczy. Pan 

Wójt w imieniu swoim, jak również w imieniu Pana Wójta Platerowa pogratulował radnym  

i sołtysom za dbanie o „małe ojczyzny”, za otwarte serca i za to, że tworzą samorząd. 

 

Następnie Pan Wójt podziękował i wyróżnił obecnych radnych i sołtysów, którzy od kilku  

kadencji współtworzą samorząd w Gminie Sarnaki. Są to: 

- Pani Justyna Filipiuk - radna czterech kadencji - od 2010 r. i Przewodnicząca Rady Gminy  

w Sarnakach od dwóch kadencji; 

- Pani Renata Dziwińska - radna czterech kadencji - od 2010 r.; 

- Pan Szczepan Juńczyk - radny czterech kadencji - od 2006 do 2018 r. i od 2024 r.; 

- Pan Mieczysław Bartoszewski - radny czterech kadencji - od 2010 r.; 

- Pani Stanisława Kowaluk - sołtys sołectwa Raczki od 28 kwietnia 2007 r.; 

- Pani Hanna Religioni - sołtys sołectwa Klimczyce - Kolonia od 19 sierpnia 2014 r. - 

podziękowania odebrał mąż; 

- Pan Roman Onopiuk - sołtys sołectwa Terlików od 02 grudnia 1990 r.; 
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- Pan Jerzy Czeżyk - sołtys sołectwa Klepaczew od 08 grudnia 1998 r. - nieobecny na sesji  

z powodów osobistych, podziękowania odbierze na następnej sesji; 

- Pan Wiesław Bobryk - sołtys sołectwa Płosków od 23 kwietnia 2007 r.; 

- Pan Franciszek Wawryniuk - sołtys sołectwa Chybów od 26 kwietnia 2007 r. 

Szczególne podziękowania skierowane zostały do Pana Mariana Waszczuka, który: 

- pełnił funkcję Wójta Gminy Sarnaki przez 16 lat. Urząd ten sprawował nieprzerwanie od  

05 sierpnia 1994 r. do 2010 r.; 

- pełnił funkcję Członka Zarządu Powiatu Łosickiego VI kadencji od 03 września 2020 r. do  

07 maja 2024 r.; 

- pełnił funkcję Radnego Powiatu Łosickiego I kadencji w latach 1998 - 2002 oraz VI kadencji  

w latach 2018 - 2024; 

- a obecnie, od 13 kwietnia 2015 r. pełni funkcję sołtysa w sołectwie Hołowczyce - Kolonia  

 

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy, w imieniu swoim, jak i radnych gminy złożyła życzenia 

urodzinowe Panu Wójtowi Gminy Sarnaki. Życzenia złożył również Wójt Gminy Platerów.  

 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy ktoś z zebranych chciałby zabrać jeszcze głos? Nie słyszę.  

 

Ad pkt 10 porządku obrad 

Zamknięcie obrad. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że porządek obrad sesji został wyczerpany. 

Przewodnicząca Rady Gminy o godzinie 14:51 zamknęła obrady XXX Uroczystej Sesji Rady 

Gminy w Sarnakach, dziękując wszystkim za przybycie.  

 

Na tym posiedzenie oraz protokół zakończono.  

 
 
 
PROTOKOŁOWAŁA:         PRZEWODNICZĄCA 

RADY GMINY W SARNAKACH 
 

/-/ Sylwia Bobryk          /-/ Justyna Filipiuk 

 
 
 
 


